

Федеральный закон от 29 октября 2024 г. N 370-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" "Дачную амнистию" распространили на хозпостройки.

Установлен упрощенный порядок оформления в собственность хозпостроек. Речь идет о сарайах, банях, погребах, летних кухнях и колодцах.

Сведения о таких объектах вносятся в ЕГРН на основании техпаспортов, оценочной и другой учетно-технической документации об объектах гостехучета и техинвентаризации. В отношении таких зданий и сооружений до 2013 г. должен быть осуществлен техучет или госучет в составе домовладения, а у гражданина должно быть право на земельный участок.

В упрощенном порядке можно оформить права на дома блокированной застройки, если количество возведенных до 14 мая 1998 г. домов в одном ряду не превышает двух.

Установлены правила внесения в ЕГРН сведений о правах на общую недвижимость, которая находится в общей долевой собственности в силу прямого указания закона и сведения о которой находятся в ЕГРН.

Федеральный закон от 29 октября 2024 г. N 369-ФЗ "О внесении изменений в статью 51 Федерального закона "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации"

Оплату труда врачей и среднего медперсонала будут софинансирувать за счет трансфертов из ФФОМС в 2027 г.

До 2027 г. включительно продлено предоставление из ФФОМС межбюджетных трансфертов для софинансирования расходов медорганизаций на оплату труда врачей и среднего медперсонала, а также на стимулирующие выплаты за выявление онкозаболеваний в ходе диспансеризации и профосмотров.

До 1 января 2028 г. медорганизации обязаны использовать средства нормированного страхового запаса ТФОМС для софинансирования расходов на оплату труда врачей и среднего медперсонала.

Закон вступает в силу со дня опубликования.

Федеральный закон от 29 октября 2024 г. N 365-ФЗ "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда"

С нового года увеличивается МРОТ.

С 1 января 2025 г. минимальный размер оплаты труда повышается до 22 440 руб. в месяц. В настоящее время МРОТ составляет 19 242 руб.

Федеральный закон от 29 октября 2024 г. N 364-ФЗ «О внесении изменения в статью 30.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»

Срок обжалования постановления по делу об административном правонарушении решено исчислять в днях.

Уточнен срок для подачи жалобы на постановление по делу об административном правонарушении. Ее можно направить в течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления.

Ранее срок исчислялся сутками. При его истечении в нерабочий день последний день срока обжалования не переносился на следующий за ним рабочий день. Это не отвечало принципу разумности.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Федеральный закон от 29 октября 2024 г. N 361-ФЗ “О внесении изменений в статьи 226.1 и 248 Уголовного кодекса Российской Федерации”

За контрабанду патогенов ввели уголовную ответственность.

В УК РФ внесены поправки, устанавливающие уголовную ответственность за незаконное перемещение патогенов через границу Таможенного союза (ТС) либо госграницу со странами ТС в рамках ЕАЭС.

Также за нарушение правил безопасности при обращении с патогенами, повлекшее по неосторожности смерть 2-х или более лиц, предусматривается до 8 лет лишения свободы либо принудительные работы на срок до 5 лет. Перечень патогенных биологических агентов в этих целях утвердит Правительство.

Федеральный закон от 26 октября 2024 г. N 358-ФЗ "О внесении изменений в статью 25.6 Федерального закона "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию" и Федеральный закон правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации"

Фиктивный брак станет бесполезным для ускоренного получения иностранцами разрешения на временное проживание.

В законодательство внесены поправки, согласно которым иностранцы, заключившие брак с россиянами, смогут получить разрешение на временное проживание в упрощенном порядке, если супруги состояли в браке до дня обращения с соответствующим заявлением не менее 3 лет.

Кроме того, закреплены условия получения вида на жительство без оформления разрешения на временное проживание иностранцами, имеющими

детей - граждан РФ. Указанные документы аннулируют, если иностранный гражданин лишен родительских прав или ограничен в них в отношении такого

ребенка, либо отменено усыновление или сведения об иностранном гражданине исключены из записи акта о рождении этого ребенка, а также в случае расторжения или признания недействительным брака, послужившего основанием для получения указанных документов.

Также установлена возможность продления обычной частной визы на срок до одного года иностранцам, являющимся близкими родственниками россиян.

Закон вступает в силу по истечении 90 дней после дня его официального опубликования.

Федеральный закон от 26 октября 2024 г. N 356-ФЗ "О внесении изменения в статью 129 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации"

Права на алименты при отмене судебных приказов будут сохранены.

В случае отмены судебного приказа о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей и удовлетворения требований взыскателя в порядке искового производства такие требования удовлетворяются за период, в течение которого алименты подлежали взысканию по судебному приказу. Предусмотрена возможность подачи частной жалобы на определение суда об отмене судебного приказа по мотиву отсутствия уважительных причин представления должником возражений по истечении установленного срока.

Федеральный закон от 25 октября 2024 г. N 351-ФЗ "О внесении изменения в статью 175 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации"

Осужденная к ограничению свободы может заявить об отсрочке отбывания наказания со дня ухода в декрет.

Женщинам, осужденным к ограничению свободы, предоставлено право обратиться в суд с ходатайством об отсрочке отбывания наказания со дня предоставления отпуска по беременности и родам либо со дня, когда в соответствии с трудовым законодательством мог бы быть предоставлен такой отпуск.

Федеральный закон от 25 октября 2024 г. N 350-ФЗ "О внесении изменений в статью 82 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 398 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации"

Беременные женщины, матери и отцы-одиночки, осужденные к ограничению свободы, могут рассчитывать на отсрочку реального отбывания наказания.

Суд может отсрочить реальное отбывание наказания до достижения ребенком 14 лет беременным женщинам, матерям и отцам-одиночкам, осужденным к ограничению свободы. Такие изменения внесены в УК и УПК.

Постановление Правительства Российской Федерации от 24 октября 2024 г. N 1423 особенностях оказания первичной медико-санитарной помощи военнослужащим Вооруженных Сил Российской Федерации, находящимся в отпуске, в том числе по болезни, медицинскими организациями, подведомственными исполнительным органам субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления”

Участники СВО во время отпуска могут получать медпомощь в ближайшей государственной или муниципальной медорганизации.

В период СВО первичная медико-санитарная помощь при заболеваниях и состояниях, включенных в программу госгарантий бесплатного оказания медпомощи, военнослужащим в отпуске оказывается региональными и муниципальными медорганизациями по месту обращения.

Ранее военнослужащие, даже находясь в отпуске, должны были обращаться только в ведомственные госпитали Минобороны. Таким образом, Правительство повысило доступность медпомощи.

Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 25 октября 2024 г. N 48-П делу о проверке конституционности абзаца второго пункта 4 статьи 48 Налогового кодекса Российской Федерации в связи с запросом Верховного Суда Республики Карелия“

КС обязал суды учитывать срок обращения налогового органа за судебным приказом, отмененным по возражениям налогоплательщика.

По заявлению налоговой мировой судья вынес судебный приказ о взыскании с гражданки задолженности по налогам. Приказ отменили из-за пропуска налоговым органом шестимесячного срока на обращение в суд. Тогда налоговая подала иск, и он был удовлетворен. Суды общей юрисдикции не придают значения срокам обращения за приказом, если после его отмены не прошло 6 месяцев.

Конституционный Суд РФ разъяснил, что такая практика придает судебному приказу несвойственное ему значение судебного акта, которым разрешен спор между налоговым органом и налогоплательщиком. Однако приказное производство осуществляется мировым судьей единолично без судебного заседания и исследования доказательств. Оно не может подменять собой исковое с его процессуальными гарантиями для сторон. Выбор налогоплательщиком такого способа отмены судебного приказа, как возражения относительно его исполнения, а не подача кассационной жалобы не

должен влечь более обременительные последствия - невозможность ссылаться в исковом порядке на пороки вынесения приказа, так как это нарушает принцип равенства.

Оспариваемая норма не противоречит Конституции. Она не легализует бессрочную возможность по судебному взысканию налоговой задолженности и не препятствует суду отказать в иске после отмены приказа из-за нарушения сроков обращения к мировому судье.